

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2023年8月22日 星期二 壬卯年七月初七 总第12470号 国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2 新闻服务热线:88851111



我为亚运添光彩·建功榜

## 杭州亚运会温州赛区 礼仪小姐和升旗手 准备得怎么样

通讯员谢施琦报道 杭州亚运会即将到来,8月20日,笔者联系到了正在训练营的两位杭州亚运会志愿者,他们分别是杭州亚运会温州赛区的礼仪小姐和升旗手,听他们讲述训练过程。

### 把动作练成肌肉记忆

8月20日,是杭州亚运会倒计时第34天,而浙江安防职业技术学院大二学生潘晓婷目前还在杭州亚运会志愿者集中训练营中进行训练。

从7月21日起,和潘晓婷一起,共有500位颁奖礼仪志愿者入营,开始了(残)亚运会颁奖礼仪、升旗手集中培训。

每天潘晓婷都要进行微笑、手位、脚位以及托盘等训练,就是为了要把最好的姿态在亚运会期间呈现给全世界。

## 172人的“巅峰对决”

宁波饭店业备战亚运大考

通讯员谢舒奕报道 随着亚运会的脚步越来越近,8月20日,宁波饭店业正式开启一场服务技能“大比武”,现场会有哪些亚运设计巧思?宁波又将如何更好地完成亚运服务保障任务?

### 172名饭店人“大比武”

在精美的盘子里呈现象山“北纬30度最美海岸线”;身着工装的选手们将床单高高甩出,一抖一拉、一抹一塞,迅速铺平包角……8月20日,2023年“迎亚运”宁波市旅游饭店服务技能大赛在象山激战,全市172名旅游饭店业优秀从业人员,展现娴熟精湛的服务技能和文明周到的综合礼仪。

来自宁波工人疗养院的选手张瑜参加了“工装秀”团体赛以及“中餐摆台”个人赛,其中,“中餐摆台”要求选手在15分钟内完成,对选手技能水平是极大挑战,“我会调整好心态,争取得到好的名次。”她说。

事实上,旅游饭店服务技能大赛堪称宁波“老字号”,首届于

2007年举办,一般每两年一次。

今年,大赛在保留地方代表队的基础上,增加了饭店代表队,总参赛人数达到172人,是文旅融合以来,宁波举办的规模最大、规格最高、赛项最多、影响力最广的综合性职业技能大赛。

### 巧思妙招突出亚运特色

现场,无论是赛项模块设置还是选手巧思上,“亚运氛围感”都拉满了。

本次大赛设置了“用心极致”服务方案设计、“阿拉宁波”中餐宴会摆台、“情满亚运”西餐宴会摆台、“缤纷亚洲”铺床及小景布置、“友谊长存”酒水调制与创作等五个项目以及工装展示团体表演赛,来自全市各地的饭店服务精英角逐本次大赛的各个奖项。

我参加的是西餐宴会摆台,整体设计围绕亚运会主题展开,例如,桌旗以“浪潮”元素为主,呼应了本届亚运会会徽“潮涌”的形象核心。”来自宁波华侨豪生大酒店的选手印浩峰说。

来自余姚宾馆的选手刘毓林则为亚运特调了一杯鸡尾酒,取名“亚运之光”。“我用中国白酒作为基酒,寓意亚运会举办地在中国;用草莓利口酒的香甜淡化白酒的口味;再用苏打水增添酒品的灵动……”

### “宁波元素”高频亮相

“宁波元素”也频现赛场——在多个赛项安排的讲解环节中,选手将宁波的景观、物产、非遗、民俗等融入内容表达,展现宁波旅游饭店业的特色和吸引力。

“我参加了自制鸡尾酒项目,使用宁波本地特产杨梅酒作为基酒,在装饰物的设计上也用到了杨梅。”作为亚运接待酒店之一,来自宁波象山海景皇冠假日酒店的选手代表耿艺铭告诉笔者。

同样作为亚运接待酒店之一,来自宁波工人疗养院的选手代表胡扬均表示,希望运动员充分感受到宁波酒店的体贴、细致、周到,以及蕴含中国化的服务理念,享受到以“满意+惊喜”为服务理念的金钥匙服务。

和训练非常严格,对于身高、体重、站军姿等都有严格的要求。“因为我是退伍军人,站军姿对我来说就和呼吸一样自然,我想也是这个优势让我成功入选。”孙少杰表示,经过两轮选拔最终他成功入选成为了此次杭州亚运会的颁奖仪式升旗手。当下,他正和队友们一起,在杭州进行新一轮的训练。

集训期间,志愿者每天上午和下午各训练3个小时,有时晚上还会增加体能训练,属于自己的休息时间并不多。而这样高强度的节奏,对孙少杰来说却是“家常便饭”。有时,集中训练结束后,他还会“开小灶”自觉加练一段时间。

“我很荣幸自己能够成为杭州亚运会志愿者,随着杭州亚运会开幕式越来越近,我一定会继续努力训练,我有信心能圆满完成升旗任务。”孙少杰说。

## 两部门再次预拨5亿元 支持国家蓄滞洪区受灾居民 尽快恢复正常生产生活秩序

新华社北京8月21日电 记者21日从财政部了解到,为加快海河流域特大洪水灾后恢复重建,在此前紧急预拨10亿元国家蓄滞洪区补偿资金的基础上,财政部、水利部19日再次预拨5亿元,支持天津、河北对国家蓄滞洪区运用期间群众的农作物、专业养殖、经济林、住房、家庭农业生产机械等水毁损失予以补偿,帮助灾区尽快恢复正常生产生活秩序,全力保障人民群众生命财产安全。

## 助推职工创新能力提升 助力长三角高质量发展 “张江杯”科技创新 达人赛开赛

本报讯 “奋进新时代,创新赢未来”,2023年第八届“张江杯”科技创新达人赛暨首届长三角科技创新达人邀请赛于8月22日开赛,这项已成为张江园区工会品牌的劳动竞赛由此从园区走向全市、走进长三角地区,为职工高质量科创比赛提供了一个新舞台。

位于上海浦东新区的张江是中国第一批国家级高新区,经过31年的发展与建设,从一片高科技园区到今天的科技科学之城,张江走出了第一条让世界瞩目的创新之路,爆发出了强大的科创能量,成为中国乃至全球新知识、新技术的创造之地和新产业的培育之地。

长期以来,张江科学城张江园区总工会一直致力于激发职工队伍创新意识,助力职工提升创新能力,组织的张江科技创新达人赛,为科创工作者搭建平台、为自主创新提供动力,吸引了数千名职工参加,涌现出众多创新项目和一批批科创“达人”,真正实现了职工是科技创新主力军的目标。

今年在浦东新区总工会、上海市职工技术协会指导下,劳动报社、浙江工人日报社、安徽工人日报社和张

江科学城张江园区总工会等联手,在张江科学城康桥工业区总工会、上海国际医学园区总工会的协助下,以加快实施创新驱动发展战略为导向,以助力长三角高质量一体化发展为己任,共同主办此项赛事,并将赛事的辐射范围从张江科学城扩展到了长三角地区。

创新达人赛围绕当前最重要的科技热点、亮点展开,聚焦AI赋能行业发展,以人工智能为主赛项,同时设生物医药、集成电路、综合(文化创意)三大竞赛项类。获奖项目将推荐至“长三角G60科创走廊职工科创成果发布交易中心”“长三角G60科创走廊路演中心”,助推职工创新成果展示交流、交易转化,上海的获奖项目还将推荐参评“上海市优秀发明选拔赛”“上海市职工合理化建议和先进操作法优秀成果”。大赛也将邀请由行业及高校精英、劳模工匠组成的专家团队为参赛企业提供咨询服务。

据悉,参赛项目征集时间从即日起至9月18日截止。征集完成后,将举行初赛、复赛和决赛,最终在11月中下旬决出优胜者。欢迎各级工会择优推荐项目参赛,职工也可自荐申报。

## “头雁引领”助企发展



省劳模杨性晓(左)与台州市五一劳动奖章获得者陈孝斌(右)在对如何提高产品质量进行技术研讨。

本报讯 通讯员叶宇瑶 记者潘仙德摄影报道 为大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,日前,由临海市、三门县两地各4名劳模、工匠组成的劳模工匠技术服务队走进三门台力机电有限公司,开展助力

山区县高质量发展志愿服务活动,用专业知识指导员工们改进操作技巧,提高工作效率,并与他们共同探讨如何以更科学的方法提升产品的质量和竞争力,助力企业解难题、齐发展。

## “东边日出西边雨”的 戏码天天上演

本报讯 记者程雪报道 秋也立了,伏也出了。本周,天气回归到标配的夏日模式:上午大太阳,下午多地分散性雷阵雨。本周阵雨雷雨天气几乎天天都有,至于会不会被“局部”,主要取决于头顶那块乌云的移动路径和速度。总之,“东边日出西边雨”的戏码天天都在上演。

据省气象台最新消息,8月22日由于高空有冷空气过境,会带来范围更广、强度更大的系统性降水,浙中南和沿海地区还会出现局地暴雨。该区域小伙伴多加留意,需注意防范短时强降水带来的地质灾害等不利影响。这场系统性降水可能会持续到24日前后。

具体预报如下,8月22日,全省阴有中到大雨或雷雨,其中浙中南和沿海地区有分散性暴雨、局地暴雨,有雷雨地区局部可伴有短时暴雨、强雷电和8~10级雷雨大风。23日,全省多云到阴部分有阵雨或雷雨。24日,沿海地区有阵雨或雷雨。24日后期~25日,副高控制,全省晴到多云为主,午后有分散性雷阵雨。26~28日,浙南多午后雷阵雨。29~

## 践行“浦江经验” 创新基层治理

### 新华时评

变群众上访为干部下访,变被动接访为主动解难,“浦江经验”不仅推动信访工作从单向信息传递转变为干群之间有来有往,而且实现了自下而上与自上而下的双向互动,形成了基层治理模式的重大创新。

基层治理是国家治理的基石。以习近平同志为核心的党中央对此高度重视。习近平总书记曾经指出:

“党的工作最坚实的力量支撑在基层,经济社会发展和民生最突出的矛盾和问题也在基层,必须把抓基层打基础作为长远之计和固本之策,丝毫不能放松。”

当前,在广大基层,新情况、新问题、新现象层出不穷,即使是老问题,也常常会有“新变种”。面对新形势,

基层治理不能“以不变应万变”,而是在坚持全心全意为人民服务宗旨基础上,在创新方法上下功夫,在提升水平上求实效。

“浦江经验”的创新,提升了领导干部的群众工作能力,密切了党与人民群众的血肉联系。“浦江经验”要求领导干部要有“犯其至难而图其至远”的抱负,敢于往矛盾“窝”里钻,把解决问题、化解矛盾作为重点,多一些解剖麻雀式的调研、七嘴八舌式的讨论,与群众在交流感情中研究问题,在解决问题中升华感情、增进互信、凝聚共识,最终形成干部群众一条心,攻坚克难一股绳。

当前,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定不稳定因素增多的时期。为此,我们更要扎实践行“浦江经验”,通过抓牢抓实基层治理,增强面对各种复杂局面的底气。习近平同志曾指出:“做好

领导下访接待群众工作,重在加强领导,精心组织,贵在健全制度、长期坚持,难在解决问题、化解矛盾。”

扎实践行“浦江经验”,就要加强领导,精心组织,健全制度,长期坚持,真心实意地为群众排忧解难,不搞花架子,不做表面文章,要坚持问题导向,坚持人民至上,时刻把人民群众的安危冷暖挂在心上,把人民群众满意度不满意作为评判工作的根本标准,解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好。我们也要将“浦江经验”与依靠群众就地解决小矛盾的“枫桥经验”有机结合,深入推进党建引领基层治理,形成源头治理、推动社会治理体系和治理能力现代化。

新华社杭州8月21日电

30日,受高空槽入海和低层切变影响,全省有一次降水过程。

气温方面,本周高温不多,但闷热依旧。受降雨天气影响,本周气温总体平稳,尤其是22日,大范围降水后气温基本在30℃上下,像衢州最高气温仅27℃,不可多得的凉快。高温天气不多,即便有也是稍稍超出点高温线而已。由于空气湿度大,大部分地区闷热感依然明显。毕竟还是夏天,“热”依旧是主打体感,天气不会顺势就进入凉快的轨道。从常年来看,9月底到10月初,南方不少地区的“秋老虎”还会十分凶猛,要彻底告别高温可能要等到国庆节以后。

杭州亚运会  
倒计时 32 天  
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games  
32 Days

中国银行  
BANK OF CHINA